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ATA DA 5ê SESSÃO ORDINÁRIA

433 LEGISLATURA

DIA 15 DE FEVEREIRO DE 2023.

PRESIDENTE. FABIANO OTIVEIRA

19 SECRETÁRIO- EDUARDO LIMA

29 SECRETÁRIO-EDUARDO tIMA

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove

horas e treze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Doutor Manuel

Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa

(PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Joaquim

da Janelinha (PROS), Jose Ailton Nascimento (Paquíto de Todos),

(SO LIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Sargento Byron Estrelas do

Mar (REPUBLICANOS). No decorrer da Sessão, foi registrada a

presença dos Vereadores Anderson de Tuca (PDT), Aldeilson Soares

dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNlÃO BRASIL),

Cícero do Santa Maria (PODEMOS), lsac (PDT), Josenito Vitale de

Jesus (Nitinho) (PSD), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo

Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sheyla

Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD),

Vinicius Porto (PDT), (vinte ), e ausentes os Vereadores Professor

Bittencourt (PDT), Professora Ângela Melo (PT), Professora Sônia

Meire (PSOL), e Alexsandro da Conceição(Soneca)(PSD) (quatro),
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com justificativa. Lida a Ata da quarta Sessão Ordinária, que foi

a provada sem restrições.

LXPEDIF.N'fE

Constam do Expediente Projetos de Lei números 246/2022 de

autoria da Vereadora Emília Corrêa, dispõe sobre a Criação "Dia da

Superação", 24912022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa,

lnstitui no Município de Aracaju Mês de lncentivo a Doações de

àrgãos e Tecidos, denominado "Setembro Ve"de", 28912021- de

autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, denomina Racheel de

Queiroz a atual Rua M, localizada no Bairro Santos Dumont.

Requerimentos números 512023 de autoria do Vereador Joaquim

da Janelinha, 587 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos.

Moções números 6,7 /2023 de autoria do Vereador Sargento Byron

Estrelas do Mar. lnscritos no Pequeno Expediente, usou da palavra

os Vereadores Sargento Byron Estrelas do Mar, em seu discurso,

falou da realização do Projeto Verão, e a alegria em poder retornar

e ter a participação do Pro.jeto Estrelas do Mar que participou do

evento, ao tempo em que mostrou um vídeo de pessoas com

deficiência que participaram do esporte body bord, dizendo que

trouxe muita movimentação para o turismo, em comerciantes

locais, atrações em nível nacional. Concluiu, desejando uma

excelente Sessão a todos. Aldeilson soares dos Santos ocupou a

Tribuna falando sobre o dia vinte e cinco de fevereiro, inÍormando
que a Associação de Carros Antigos, Amigos do Farol, estará

realizando uma feijoada na Rua São João. Em outro assunto, falou
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da realização do Evento do Bloco Saudoso Tuca, parabenizando o

Vereador Anderson de Tuca pelo excelente evento, e também

informou que haverá o Bloco do Vereador Soneca, no Bairro

Veneza. Finalizou, agradecendo a atenção de todos. Fábio

Meireles iniciou o pronunciamento mostrando um vídeo de um

local onde foram despejados dezenas de cocos, e que falou do

rea proveita mento da casca de coco, dizendo que hoje o projeto

que trata desse assunto estará em Redação Final, agradecendo aos

seus Pares pela aprovação, disse ainda que esse projeto pode ser

ajudado na área do meio ambiente, saúde, emprego e renda, a

seu ver, trata-se de uma propositura de grande relevância, pois a

coleta dos cocos se torna caro, e pode ser tansformado em

emprego e renda. Finalizou, agradecendo a assessoria dele por ter
produzido esse projeto. Joaquim da Janelinha em sua fala, fez um

agradecimento à família do Bairro São Conrado pela realização do

primeiro Carna Família mostrando fotos do evento no local,

agradecendo à Emsurb, Sema , SMTT, Guarda Munícipal pela ajuda

no evento, e informou que outros blocos de rua serão realizados.

Concluiu, parabenizando o Vereador Anderson de Tuca pela

realização do Bloco Saudoso Tuca, e criticando o pessoal dos

paredões que se aproveitam dos eventos no local, sem

autorização. José Ailton Nascimento (Paquito de Todos) Ocupou a

tribuna informando que esteve visitando o Prefeito Edvaldo

Nogueira, buscando soluções para â Zona de Expansão pela

necessidade da criação de uma Cras, pois, o mais próximo fica no

Conjunto Augusto Franco, pedíu para ser centralizado no Bairro

Areia Branca, e continuou explicando a importância do Cras para a

população que consta, na íntegra, nos Anais deste Poder.

Concluiu, reafirmando a necessidade da criação deste órgão para a
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citada localidade, por causa da necessidade da demanda. Pastor

Diego falou sobre o TEA que é o Íranstorno do Expecro Autista, e a

preocupação dele dobre as crianças que estão nascendo e sendo

diagnosticadas com essa deficiência, e quanto Município precisa

estar preparado para essa situação. Disse também que as escolas

municipais não estão preparadas para receber essas crianças, e

como elas estão sendo acompanhadas pelos especialistas, e que

precisam trazer Projetos de Lei para esse público, e que problemas

emocionais estão batendo à porta das pessoas. Concluiu, em outro

ãssunto, irformando que a Ex-Presidente Dilma Roussef foi

indicada para assumir a Presidêncla do Brics com salário de

duzentos e noventa mil por mês, situação que afronta a

inteligência dos brasileiros. Ricardo Marques ocupou a Tribuna

voltândo a falar da educação, dizendo que o Secretário Municipal

da Educação afirmou que existiam vagas nas escolas municipais,

mas esta Casa provou que essa afirmação não era veridica, e que

o Secretário, após as denúncias, disse que vai reabrir o Portal da

Educação e haverá computadores e servidores para auxiliar os pais

pãra o acesso, agradeceu ao Secretário pela sensibilidade.

Finalizou, em outro assunto, falando da questão da Hermes

Fontes, pedindo ao Prefeito para entregar o corredor de Onibus,

mostrando vídeo do local com as pessoas reclamando da situação,

principalmente porque foi colocado no meio o corredor, a seu ver,

foi um erro. lnscritos no Grande Expediente, usou da palavra os

Vereadores, Doutor Manuel Marcos iniciou o discurso

cumprimentando a todos e depois falou novamente sobre a saúde,

porque foi procurado por pessoas que lhe perguntaram por que

somente destÍnou as verbas de emendas para a Saúde,

esclarecendo que foi pela precariedade na assistência, citando o



us rÀDo DF. sFRa;IPu
.ÀNÍARA \TTINICIPAL DE ARÂ(,Â,n,

Hospital Santa lzabel, São losé, Cirurgia, e a nova Maternidade do

Bairro L7 de Março. Em outro âssunto, informou que hoje é Dia

lnternacional de Combate ao Câncer lnfantil, e os que acometem

mais essa doença são as crianças com leucemia e o o câncer do

aparelho linfâtico, que são as que ocorre com muíta incidência e é

um transtorno para os pais. Concluíu, falando sobre o período de

carnaval, que, a seu ver, as entidades públicas deveriam fazer um

trabalho maior sobre as doenças sexualmente transmíssiveis,

depois da pandemia, as pessoas ficaram sem realizar exames

preventivos,e pedíu à população para usar a camisinha, solicitou

aos pais para levarem os adolescentes de doze anos para tomar a

vacina do HPV, pois a Aids ainda é uma realidade. Foi aparteado

pela Vereadora Sheyla Galba. EDUARDO LIMA ocupou a Tribuna

tratando sobre o tema muito sensível e delicado que é a Frente

Parlamentar da Criança e do Adolescente, esta Casa tem unido

forças com relação à criança e ao adolescente, lendo um título da

matéria da Unicef, dizendo que em de dois mil e vinte e dois a

maior deficiência está voltada para a educação, e isso o assusta, e

neste Parlamento a pauta é a inclusão das crianças nas escolas,

crianças de doze, treze anos que ainda não sabem ler, e se

preocupa com o futuro que podemos esperar dessas crianças,

informou que tem procurado o Ministério Público para debater

essa situaçâo, e ainda leu matéria do Jornal da Cidade informando

que crianças estão sendo violentadas e que engravidam, cujo fator
é real acontece a nas periferÍas e não podem ser abafados, mas as

polí ticas públicas não estão sendo efetivadas. Finalizou, deixando

a preocupação dele com relação a essas questões. Foi aparteado

pelos Vereadores: Cícero do Santa Maria, Sargento Byron Estrelas

do Mar- Emília Corrêa, voltou a falar da questão da mobilidade
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urbana da nossa Capital, ressaltando que continua sendo uma saga

na vida da população de Aracaju. Apresentou em seguida vídeo

desde o ano de dois mil e dezenove em que a população reclama

dos ônibus velhos e da falta de segurança no transporte público

inclusive muitos usuários foram assaltados. Lembrou que foi gasto

muito dinheiro nas obras do Corredor da Avenida Hermes Fontes o

dinheiro chegou por meio de empréstimo e o que temos hoje é

uma obra incabada, uma ciclovia que não leva a lugar algum,

abrigos sem proteção, causando risco para os usuários do

transporte público. Afirmou, na sequência, que o Prefeito Edvaldo

Nogueira governa apenas pâra trinta por cento da população que

tem carro e o resto da população que se exploda. Concluiu, em

outro assunto, informando que destinou uma parte das emendas

impositivas dela a Ong Adasfa no valor de quarenta e sete mil reais

que vai ajudar muito à citada Ong que realiza um grande trabelho

pela causa animal que é uma questão de saúde pública. Fábiano

Oliveira iniciou informando que amanhã a Prefeitura de Aracaju,

por meio da Secretaria Municipal da Educação de Aracaju, irá

reabrir o Portal da Matrícula para a solicitação de vagas

remanescentes. Ressaltou que são aquelas vagas que não foram

preenchidas nas fases anteriores da Matrícula On-line de dois mil e

vinte e três. Cerca de quatro mil e quarenta vagas serão ofertadas

para essa novã etapa, que segue até o final do ano letivo de dois

mil e vinte e três. lnformou ainda que o processo de solicitação de

matrícula nessa nova etapa é igual ao procedimento de cadastro

para estudante novos. Basta acessar o Portal dã matrícula -
WWW-aracaiu,.se.gov.brlmatriculaqllnel, escolher a escola,

entregar a documentação na secretãriã da unidade de ensino.

Após outros comentários, disse que até o momento a rede
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municipal de ensino já conta com vinte e oito mil duzentas e vinte

e seis vagas, confirmadas para o ano letivo de dois mil e vinte e três

e, a partir deste ano, a Central da Matrícula, estrutura montada

para ofercer orientação e sanar dúvidas da população pelo

telefone que irá funcionar durante o ano letivo com os telefones

disponíveis à população, funcionando de segunda a sexta-feirâ das

sete e trinta às dezessete, horas com início das aulas na rede

municipal de ensino para o ano de dois mil e vinte e três, marcado

para o dia vinte e sete de fevereiro. Foi aparteado pelos

Vereadores: Vinicius Porto, Ricardo Marques, Joaquim da

Janelinha, Eduardo Lima, Emília Corrêa. Josenito Vitale de

Jesus(Nitinho) destacou algumas ações que o Governador Fábío

Mitidieri vem desenvolvendo nos dois primeiros meses do governo

e ressaltou que ele acompanha de perto, cítando o embarque de

quase trinta e duas mil toneladas de milho para o Continente

Africano. lformou ainda que algumas companhias espanholas

compraram vários postos de petróleo em nosso Estado gue vai

crescer e gerar emprego para nossa juventude, para nosso povo.

Parabenizou também o Governador Fábio Mitidieri que se reuniu

com o empresário e presidente do Jungle Figth Uallid lsmail com o

ob.ietivo de trãzer para o Estado de Sergipe o maior evento de

MMA da América Latina. Parabenizou, em seguida, o Deputado

Estadual Jorginho Araujo que apresentou um Projeto de Lei da

Loteria Estãdual que boa parte dos recursos vai para a área da

saúde, esporte e educação. Disse, em seguida, que confia muito no

Governador Fábio Mitidieri e pediu que as pessoas entendam que

ele não pode fazer tudo de uma só vez. Concluiu, dizendo que está,

há muito anos na política, e vê de perto as necessidades da

população e fez um pedido ao Governador Fábio Mitidieri para
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fazer nos fundos do Hospital João Aves Filho um local de

acolhimento para as pessoas que vêm acompanhando os

pacientes, pois, muitas vezes, elas, não têm onde dormir nem o
que comer. Foi aparteado pelos Vereadores: Fabiano Oliveira e

Fábio Meireles. Suspensa a Sessão por dez minutos. Reaberta a

Sessão, passou-se à

ORDEM DO DIA

Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores

Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos Santos

(Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNlÃo BRASIL), Cícero do Santa

Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima

(REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP),

Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS),

Joseníto Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), José Ailton Nascimento

(Paquito de Todos), (SOLIDARIE DAD E), Pastor Diego (PP), Ricardo

Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de

Vardo da Lotérica (PSC), Sãrgento Byron Estrelas do Mar
(REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), (PSD), Vinicius Porto

(PDT), e ausentes os Vereadores: (vinte), Professor

Bite ncourt(P DT), Professora Ângela Melo(PT), Professora Sônia

Meire(PSOL) e Alexsandro da Conceição(Soneca ), (PSD), (quatro),

com justificativas. Pauta de hoje, quinze de fevereiro de dois mil

e vinte e três. Foram aprovadas as Redações Finais dos Projetos de

Lei números 285 /2079 do Vereador Fábio Meireles, 27 /2021 do

Vereador Breno Garibalde, 1,37 /2027 do Vereador loaquim da
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Janelinha, 239/2021, do Vereador Eduardo Lima, 264/2021 da

Vereadora Emília Corrêa, L2/2072 do Vereador Joaquim da

Janelinha, 60/2022 do Vereador José Ailton Nascimento(Paq uito

de Todos, 88/2022 do Vereador Cícero do Santa Maria, 98/2022 da

Vereadora Emília Correâ. Foram aprovados em segunda discussão

os Projetos de Lei números:.92/2017 do Vereador Alexsandro da

Conceição Soneca, 180 e 272/2018 ambos do Vereador Fábio

Meireles. Pela Ordem, o Vereador lsac solicitou o adiamento do

Pro.jeto de Lei número 292/2078, pelo prazo de quinze dias, que foi

aprovado. Projetos de Lei números 49/2079 da Vereadora Emília

Corrêa, submetido à Votação, foi aprovado em segunda discussão,

67 /2019 do Vereador lsac, submetido à Votação, foi aprovado em

segunda discussão, 778/2079 do Vereador Vinicius Porto,

submetido à Votação, foi aprovado em segunda discussão,

368/2079 do Vereador Fábio Meireles, que submetido à Votação,

foi aprovado em segunda discussão. Pela Ordem o Vereador

Ricardo Marques, solicitou o adiamento do Projeto de Lei número

80/201 pelo prazo de quinze dias, que foi aprovado. Projetos de Lei

números: 92 e 776/2027 ambos do Vereador Fábio Meireles,

submetidos à Votação, foi aprovado em segunda discussão. Foi

aprovado o adiamento do Projeto de Lei número tL9 /2021 da ex-

Vereadora Linda Brasil pelo prazo de quinze dias. Projetos de Lei

números: 734/702t do Vereador Sargento Eyron Estrelas do Mar,

177 a 787 e 79U2O27 todos do Vereador Josenito Vitale de

Jesus(Nitinho), 208 e 209 /2027 ambos do Vereador Sar8ento Byron

Estrelas do Mar, submetidos à Votação, foram aprovados em

segunda discussão. Pela Ordem, o Vereador Ricardo Marques

solicitou o adiamento da votação do Projeto de Lei número

561202t pelo prazo de quinze dias, que foi aprovado. Foram
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aprovados os adiamentos dos Recursos números L4 /2027 e

8/2022 ambos do Vereador Professor Bittencourt pelo prazo de

vinte e quatro horas. Ato contínuo, o Senhor Presidente leu Ato

número 3 que declara ponto facultativo da Câmara Municipal de

Aracaju nos dias vinte e vinte e dois por ocasião do Cârnaval. Ato

contínu, o Senhor Presidente comunicou que amanhã haverá uma

reunião com a Promotora da lnfância e da Juventude, Doutora

Lilian Mendes a pedido do Ministério Público no Gabinete da

Presidência às oito horas. E, como mais nada houvesse a tratar, o

Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário

Regimental, amanhã, dezesseis de fevereiro de dois mil e vinte e

dois mil e vinte e três, e deu por encerrada a Sessão. Palácio

Graccho Cardoso, quinze de fevereiro de dois mil e vinte e três.
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